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ПЕРЕДМОВА 
 

Освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю А2 Дошкільна освіта, 
галузі знань А Освіта (далі – ОПП). 

ОПП розроблено з урахуванням специфіки підготовки здобувачів 
освіти до працевлаштування та відповідно до вимог таких нормативних актів: 

– Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» 
– стандарту вищої освіти за спеціальністю 012 «Дошкільна освіта» 

(наказМОН України No 1456 від 21.1.2019р.); 
–  професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» 

(наказ Міністерство економіки України No 755-21 від 19.10.2021р.) 
– постанов Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Національної рамки кваліфікацій», «Про затвердження Ліцензійних 
умов провадження освітньої діяльності»; 

– документів, які визначають розроблення складників системи 
стандартів вищої освіти та регламентують провадження освітньої 
діяльності в закладах вищої освіти України, на підставі Методичних 
рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти, 
затверджених наказом МОН України № 512 від 27.03.2025; 

Під час розроблення ОПП, зокрема при визначенні загальних та 
спеціальних (фахових) компетентностей і результатів навчання, 
використовувався доробок проєкту Європейського Союзу «Tuning 
Educational Structures in Europe (TUNING)», Стандарти і рекомендації щодо 
забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (ESG2015). 

За рекомендаціями стейкголдерів до ОПП внесено зміни та 
доповнення. 

 
Розроблено робочою групою в складі: 

1. Котелянець Юлія Сергіївна – керівник робочої групи (гарант освітньої 
програми), доктор педагогічних наук 13.00.04/13.00.08 – 13.00.04 – теорія і методика 
професійної освіти, 13.00.08 – дошкільна педагогіка, доцент, доцент кафедри дошкільної 
та початкової освіти . 

 
2. Котелянець Наталка Валеріївна – член робочої групи, доктор педагогічних 

наук 13.00.02 – теорія та методика навчання технологій, професор, професор кафедри 
дошкільної та початкової освіти. 

 

3. Нікітіна Олена Олександрівна – член робочої групи, кандидат педагогічних 
наук 13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, доцент, доцент кафедри 
дошкільної та початкової освіти. 

 

4. Залюбовська Ксенія – здобувач вищої освіти спеціальності 012 Дошкільна освіта 
(перший (бакалаврський) рівень. 

 
5 Бондаренко Вікторія Леонідівна – директор дошкільного навчального закладу 



(ясла-садок) № 65 «Лукомор’я» м. Кропивницький  
 
Рецензенти 
Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів 
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Гнізділова Олена Анатоліївна – доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

кафедри дошкільної освіти Полтавського національного педагогічного університету імені 
В.Г. Короленка. 

Зданевич Лариса Володимирівна – доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач кафедри дошкільної педагогіки, психології та фахових методик Хмельницька 
гуманітарно-педагогічна академія 

 
Зовнішні стейкхолдери: 
 

Ликова Марина Миколаївна – директор дошкільного навчального 
закладу (ясла – садок) № 47 «Горобинка» комбінованого типу м. 
Кропивницький.  

 
Почка Каріна Аліївна – директор дошкільного навчального закладу  № 48 (ясла-

садок) «Журавочка» м. Кропивницький. 
 

ОПП використовується під час : 

- акредитації освітньої програми; 
- планування та організації освітнього процесу (розроблення 

навчального плану, навчальних, робочих програм та силабусів 
навчальних дисциплін, програм практик, атестації тощо); 

- визначення змісту освіти в системі перепідготовки та підвищення 
кваліфікації;  

- професійної орієнтації здобувачів освіти. 
 
ОПП встановлює: 

− обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття другого 
(магістерського) рівня вищої освіти і термін навчання; 

− вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за 
цією ОПП, та результатів їх навчання; 

− інтегральну, загальні та спеціальні (фахові, предметні) 
компетентності; 

− нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 
сформульований у термінах результатів навчання; 

− перелік і обсяг обов’язкових освітніх компонентів; 
− структурно-логічну схему ОПП; 
− форми атестації здобувачів освіти; 
дотримується: 
– вимог професійних стандартів; 
− вимог до системи внутрішнього забезпечення якості вищої 
освіти. 
 



Користувачі ОПП: 

- здобувачі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі 
спеціальності Дошкільна освіта галузі знань А Освіта    ; 

- науково-педагогічні та педагогічні працівники, які здійснюють 
підготовку здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі 
спеціальності Дошкільна освіта п галузі знань А Освіта  ; 

- приймальна комісія ЦДУ ім. В. Винниченка й інші. 
 
Ця ОПП не може бути повністю або частково відтворена, тиражована 

чи розповсюджена без дозволу Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка. 

 
 



1. Профіль освітньої програми 
Дошкільна освіта 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
зі спеціальності А2 «Дошкільна освіта» 

галузі знань А Освіта     
 

1 – Загальна інформація 

Повна назва 
закладу вищої 
освіти та 
структурного 
підрозділу 

Центральноукраїнський державний університет  
імені Володимира Винниченка 
факультет освітніх наук та мистецтв 
кафедра дошкільної та початкової освіти  

Ступінь вищої 
освіти та назва 
кваліфікації 

Ступінь вищої освіти – Бакалавр 
Освітня кваліфікація – Бакалавр дошкільної освіти. 
Професійна кваліфікація –  
Вихователь закладу дошкільної освіти 

Професійна 
кваліфікація 

Професійна кваліфікація Вихователь закладу дошкільної освіти 
 

Кваліфікація в 
дипломі 

Кваліфікація в дипломі:  
Ступінь вищої освіти – Бакалавр 
Галузь знань – А Освіта     
Спеціальність – Дошкільна освіта  
Освітня програма Дошкільна освіта  

Офіційна назва 
освітньої 
програми 

Освітньо-професійна програма Дошкільна освіта першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності Дошкільна освіта 
галузі знань А Освіта    ________________________ 

Форма здобуття 
освіти 

інституційна (очна (денна), заочна)  
 

Тип диплому, 
обсяг 
програми, 
термін 
навчання 

Диплом бакалавра, одиничний, Диплом бакалавра, одиничний, 
240 кредитів ЄКТС, термін навчання 3 роки 10 місяців. 
 
75 % обсягу ОПП спрямовано на здобуття загальних та спеціальних 
(фахових, предметних) компетентностей зі спеціальності Дошкільна 
освіта 
галузі знань А Освіта, 25% становлять вибіркові компоненти. 
Обсяг практик становить 48 кредитів ЄКТС 

Наявність 
акредитації 

Акредитована 
Сертифікат НД 1290878, дійсний до 01.07.2024 

Цикл/рівень перший (бакалаврський) рівень: НРК України – 6 рівень, FQ- 
EHEA – перший цикл, ЕQF-LLL – 6 рівень. 

Передумови Наявність повної загальної середньої освіти (профільної середньої 
освіти), або освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, 
або освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, 
або освітнього ступеня молодшого бакалавра, або особи, які здобули 
раніше такий самий або вищий ступінь (рівень) вищої освіти або 
здобувають його не менше одного року та виконують у повному обсязі 
індивідуальний навчальний план 

Мова 
викладання 

Українська, (окремі освітні компоненти викладаються англійською 
мовою) 

Термін дії До повного завершення періоду навчання або наступного оновлення 



освітньої 
програми 

освітньої програми  

Інтернет-адреса 
постійного 
розміщення 
опису освітньої 
програми 

https://cusu.edu.ua/ua/spetsialnosti/012-doshkilna-osvita/zahalna-
informatsiia/11957-012-doshkilna-osvita  

2 – Мета освітньої програми 
Освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» орієнтована на формування у 

здобувачів вищої освіти інтегральної, загальних і фахових компетентностей для 
здійснення успішної професійної діяльності, метою якої визначено організацію навчання, 
виховання та розвиток вихованців під час здобуття ними дошкільної освіти шляхом 
формування ключових компетентностей відповідно до Державного стандарту. 
Формування професіоналів здатних застосовувати педагогічні знання в умовах 
професійної діяльності з урахуванням загальнолюдських цінностей та норм професійної 
етики вихователя закладу дошкільної освіти, набуття здобувачами вищої освіти здатності 
до розв’язування складних спеціалізованих задач у галузі майбутньої професійної 
діяльності. 
 

3 – Характеристика освітньої програми 
Предметна 
область (галузь 
знань, 
спеціальність 

Галузь знань А Освіта     

Спеціальність А2 Дошкільна освіта 
Об’єкт вивчення та діяльності: організація дошкільної освіти, освітня 
і психолого-педагогічна інноватика, організація і забезпечення 
освітнього процесу в закладах дошкільної освіти різних типів 
власності. 
Ціль навчання: підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні 
завдання дошкільної освіти, що потребують досліджень та/або 
інновацій. 
Теоретичний зміст предметної області: дошкільна освіта, підготовка 
майбутніх фахівців до професійної діяльності, освітні технології 
навчання дошкільників, управління закладом дошкільної освіти. 
Методи, методики та технології: теоретичні, емпіричні методи, 
методи індивідуалізації навчання та інтегрованого навчання, ІT 
технології, особистісно-орієнтована технологія, технології відкритого 
навчання, інформаційно-комунікаційні технології, технологія 
співробітництва. 
Інструменти та обладнання: обладнана лабораторія-кімната, 
мультимедійне обладнання, інтерактивна дошка, онлайн інструменти 
інтерактивного навчання, макети та навчальні зразки, практичні 
посібники та методичні вказівники, комп’ютерна бібліотека, 
презентаційна зала для демонстрацій. 

Орієнтація 
освітньої 
програми 

Освітньо-професійна 
Орієнтація освітньо-професійної програми (ОПП) передбачає 
комплексний підхід до здійснення професійної діяльності у сфері 
дошкільної освіти та реалізується через поєднання теоретичного 
навчання і практичної підготовки, тобто має академічне й прикладне 
спрямування. Освітні компоненти програми зорієнтовані на сучасні 
тенденції розвитку дошкільної освіти, що створює підґрунтя для 
подальшої професійної діяльності та наукового зростання здобувачів. 
Значна частина дисциплін має виразну практичну спрямованість у 
контексті підготовки до майбутньої професійної діяльності вихователя 



закладу дошкільної освіти. Особлива увага приділяється формуванню 
педагогічних, психологічних та методичних компетентностей, 
необхідних для організації освітнього процесу з дітьми раннього та 
дошкільного віку. Важливим складником програми є навчальні та 
виробничі практики у закладах дошкільної освіти, які забезпечують 
набуття практичного досвіду професійної діяльності. 
Освітньо-професійну програму спрямовано на підготовку 
конкурентоспроможних фахівців, здатних здійснювати професійну 
діяльність у закладах дошкільної освіти, зокрема на формування 
фахових компетентностей вихователя, готового до всебічного 
розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного віку відповідно до 
сучасних освітніх стандартів. 
 

Основний 
фокус освітньої 
програми 

Науки про освіту. Дошкільна освіта. Підготовка до професійної 
діяльності в закладах дошкільної освіти. 
Спеціальна освіта в галузі педагогіки, психології та методик навчання 
в системі дошкільної освіти. Акцент на формування здатності 
здійснювати інноваційну діяльність, спрямовану на підвищення якості 
навчально-виховного процесу в закладах дошкільної освіти та 
здатності до застосування педагогічних знань в умовах професійної 
діяльності з урахуванням загальнолюдських цінностей та норм 
професійної етики вихователя ЗДО. 
Ключові слова: дошкільна освіта, професійна підготовка, фахові 
компетентності, діти раннього та дошкільного віку, заклад дошкільної 
освіти. 
 

Особливості 
програми 

Програма характеризується чітко визначеною компетентнісною 
парадигмою, що реалізується через формування інтегральних, 
загальних і фахових компетентностей. Зміст програми орієнтований на 
здатність здобувачів розв’язувати складні спеціалізовані завдання у 
сфері дошкільної освіти, що передбачає поєднання теоретичних знань 
із практичними вміннями та навичками професійної діяльності.  

Важливою особливістю програми є гармонійне поєднання 
теоретичної та практичної підготовки. Теоретичний складник 
забезпечує фундаментальну підготовку з педагогіки, психології та 
методик дошкільної освіти, тоді як практичний компонент 
представлений розгалуженою системою навчальних і виробничих 
практик. Значний обсяг практичної підготовки сприяє формуванню 
професійної готовності до роботи з дітьми раннього та дошкільного 
віку в реальних умовах закладу освіти.  

Програма також вирізняється міждисциплінарним та інноваційним 
спрямуванням. Вона інтегрує знання з педагогіки, психології, 
інформаційно-комунікаційних технологій, методик навчання та 
виховання, що відповідає сучасним тенденціям розвитку освіти. 
Використання інноваційних освітніх технологій, інтерактивних 
методів навчання та цифрових інструментів забезпечує підготовку 
фахівців, здатних до впровадження новітніх підходів у професійній 
діяльності. 

Суттєвою характеристикою є орієнтація на актуальні виклики 
сучасної освіти, зокрема інклюзивність, індивідуалізацію навчання, 
розвиток soft skills, формування здоров’язбережувальної 
компетентності, а також забезпечення ефективної взаємодії з батьками 



та соціальним середовищем. Це зумовлює практичну значущість 
програми та її відповідність вимогам сучасного освітнього простору. 

Окремої уваги заслуговує дослідницька складова підготовки, яка 
реалізується через вивчення основ наукових педагогічних досліджень, 
виконання курсових робіт та формування аналітичного мислення 
здобувачів. Це створює підґрунтя для подальшого академічного 
розвитку та продовження навчання на наступних рівнях освіти. 

Програма демонструє також орієнтацію на академічну мобільність 
і міжнародну інтеграцію, що забезпечує можливості для участі 
здобувачів у міжнародних освітніх і наукових проєктах, стажуваннях 
та програмах обміну, підвищуючи їхню професійну 
конкурентоспроможність. 

4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 
Придатність до 
працевлаштува
ння 

Бакалавр дошкільної освіти має право обіймати такі посади згідно з 
чинною редакцією Національного класифікатора України 
(КЛАСИФІКАТОР ПРОФЕСІЙ ДК 003:2010 із змінами (зміни, 
затверджені наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі 
України від 18.08.2020 року № 1574), а саме:  

2332 – Вихователь закладу дошкільної освіти  
 

Подальше 
навчання 
(академічні 
права 
випускників) 

Продовження освіти за програмою другого (магістерського)  рівня 
вищої освіти та/або набуття додаткових кваліфікацій у системі освіти 
дорослих 

5 – Викладання та оцінювання 
Викладання та 
навчання 

Використовуються студентоцентрований, проблемно-орієнтований, 
професійно-орієнтований, комунікативний, міждисциплінарний 
підходи до навчання. 
Викладання проводиться у вигляді лекцій, семінарів, лабораторних 
робіт, тренінгів, проходження навчальних та виробничих практик в 
закладах дошкільної освіти. Разом із тим програмами навчальних 
дисциплін передбачено можливість поглиблювати теоретичні знання та 
практичні навички шляхом інформальної освіти. Освітні компоненти 
програми забезпечують розвиток м’яких навичок (soft skills) майбутніх 
фахівців у галузі дошкільної освіти. 

Передбачається проведення консультацій з викладачами, 
стейкхолдерами та самонавчання студентів через інтернет-платформи. 

Навчання відбувається через проходження різноманітних видів 
практик.   
Підтримка студентів: 
Інформаційна підтримка щодо участі в конкурсах, олімпіадах, грантах. 
Сприяння науковій діяльності здобувачів, публікацій у провідних 
виданнях із спеціальності. 
Доступ до ресурсів: 
Університетське віртуальне навчальне середовище (Google 

Classroom): доступ до всіх освітніх ресурсів та навчально-методичного 
забезпечення для самостійної роботи на платформі Google Workspace 
for Education. 
Моніторинг та оновлення: 
Програми освітніх компонентів постійно переглядаються: для 
забезпечення їх відповідності потребам здобувачів, роботодавців та 



інших стейкголдерів 
Оцінювання Накопичувальна система, що передбачає оцінювання студентів за 100-

бальною (рейтинговою) шкалою ЄКТС (ECTS), за всіма видами 
аудиторної та позааудиторної освітньої діяльності, спрямованими на 
опанування навчального навантаження програми. 
Види оцінювання: поточне оцінювання, поточний контроль, 
лабораторні звіти, усний екзамен, письмовий екзамен, тестування, 
кваліфікаційний екзамен, заліки з навчальних  та виробничих практик. 
Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі 
кваліфікаційного екзамену. Кваліфікаційний екзамен має на меті 
встановлення освітньої та професійної кваліфікації і містить завдання 
для виявлення результатів навчання, визначених цією освітньою 
програмою. 
Форми оцінювання: усна (опитування), письмова (есе, тестування, 
контрольні роботи, індивідуальні завдання, реферати), колоквіуми; 
презентація наукової роботи; захист лабораторних робіт та 
індивідуальних завдань, заліки, екзамени, кваліфікаційний екзамен, 
комбінована (звіти про результати виробничих практик і їхні захисти, 
презентації, портфоліо); само- та взаємооцінювання, попереднє, 
поточне, тематичне, підсумкове (семестрові екзамени), заключне 
(атестація). 
Види контролю: 
- за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні викладача, контроль на 
рівні завідувача кафедри, контроль на рівні деканату, контроль на рівні 
ректорату, атестація; 
- за термінами проведення: оперативний (вхідний, поточний, 
проміжний, підсумковий) та відтермінований. 
Для контрольно-оцінювальних цілей використовуються такі шкали: 4-
бальна національна шкала («відмінно», «добре», «задовільно», 
«незадовільно»); 2-рівнева національна шкала («зараховано», 
«незараховано»); 100-бальна та шкала ECTS (А,В, С, D, E, FX, F) 

6 – Програмні компетентності 
Інтегральна 
компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 
проблеми у професійно-педагогічній діяльності, що передбачають 
застосування теоретичних положень і методів педагогіки, психології та 
окремих методик навчання й характеризуються комплексністю та 
невизначеністю умов. 

Загальні 
компетентності 

КЗ-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 
суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 
демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

КЗ-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 
наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця в загальній 
системі знань про природу і суспільство та в розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 
життя.  

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово.  
КЗ-5. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 



робіт.  
КЗ-6. Здатність до міжособистісної взаємодії. 
КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
КЗ-9. Здійснення безпечної діяльності. 
КЗ-10. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів не 
доброчесності.  

 
Додаткові загальні компетентності, визначені програмою 

навчальної дисципліни «Основи національного супротиву»*  
Спеціальні 
(фахові, 
предметні) 
компетентності 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової 
інформації.  

КC-2. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку 
базових якостей особистості (довільність, самостійність, креативність, 
ініціативність, свобода поведінки, самосвідомість, самооцінка, 
самоповага).  

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, 
пізнавальних дій у дітей раннього і дошкільного віку.  

КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного 
віку первинних уявлень про предметне, природне, соціальне довкілля, 
властивості і відношення предметів; розвитку самосвідомості («Я» 
дитини і його місце в довкіллі).  

КС-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку 
мовлення як засобу спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими.  

КС-6. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку 
навичок свідомого дотримання суспільно визнаних морально-етичних 
норм і правил поведінки.  

КС-7. Здатність до національно-патріотичного виховання дітей 
раннього і дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної мови, 
рідного міста; інтерес і повага до державних символів України, 
національних традицій, звичаїв, свят, обрядів).  

КС-8. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного 
віку навичок екологічно безпечної поведінки і діяльності в побуті, 
природі й довкіллі.  

КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, 
різних форм мислення та свідомості в дітей раннього і дошкільного 
віку. 

КС-10. Вміння складати Індивідуальну програму розвитку та 
необхідні для навчання дітей з особливими освітніми потребами 
документи, бути знайомими з універсальним дизайном в освіті та 
розумним пристосуванням. 

КС-11. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного 
віку елементарних уявлень про різні види мистецтва і засоби 
художньої виразності (слово, звуки, фарби тощо) та досвіду 
самостійної творчої діяльності.  

КС-12. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і 
дошкільного віку, корекції і зміцнення їхнього здоров’я засобами 
фізичних вправ і рухової активності.  

КС-13. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), 
художньо-мовленнєвою і художньопродуктивною (образотворча, 
музична, театральна) діяльністю дітей раннього і дошкільного віку.  



КС-14. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного 
віку навичок здорового способу життя як основи культури здоров’я 
(валеологічної культури) особистості.  

КС-15. Здатність до забезпечення індивідуального і 
диференційованого розвитку дітей раннього і дошкільного віку з 
особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей та 
потреб. 

КС-16. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку 
толерантного ставлення та поваги до інших, попередження та протидії 
булінгу.  

КС-17. Здатність нести відповідальність за прийняття рішень у 
непередбачуваних умовах праці.  

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню 
інформацію та застосовувати її в роботі з дітьми, батьками.  

КС-19. Здатність до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, 
колегами.  

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в 
освіті для постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової 
підготовки, перетворення набуття освіти в процес, який триває 
впродовж усього життя людини 
 

Додаткові спеціальні компетентності, визначені програмою 
навчальної дисципліни «Основи національного супротиву»* 

 
7 – Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання 
 . ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, 

принципи, мету, завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, 
що використовуються в роботі з дітьми від народження до навчання у 
школі; знаходити типові ознаки і специфіку освітнього процесу і 
розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 
ПР-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання 
та виховання дітей раннього і дошкільного віку з використанням 
базових психологічних і педагогічних понять та категорій. 
ПР-03 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними 
рівнями розвитку, особливості розвитку обдарованих дітей, 
індивідуальні відмінності дітей з особливими освітніми потребами. 
ПР-04 Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших 
видів діяльності дітей дошкільного віку, способи їх використання в 
розвитку, навчанні і вихованні дітей раннього і дошкільного віку. 
ПР-05 Здійснювати взаємодію в роботі закладу дошкільної освіти, сім’ї 
та школи. Залучати батьків до організації освітнього процесу з дітьми 
раннього і дошкільного віку в умовах закладу дошкільної освіти. 
ПР-06 Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та 
досягнутими дітьми результатами. 
ПР-07 Планувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з 
урахуванням вікових та індивідуальних особливостей та потреб дітей 
раннього і дошкільного віку, дітей з особливими освітніми потребами 
та складати прогнози щодо його ефективності 
ПР-08 Вміти складати індивідуальні програми розвитку для дітей з 
особливими освітніми потребами та необхідні для навчання 
документи; бути знайомим з універсальним дизайном в освіті та 



розумним пристосуванням. 
ПР-09 Розуміти історію та закономірності розвитку дошкільної освіти. 
Аналізувати педагогічні системи минулого та творчо трансформувати 
їх потенціал у сучасний навчально-виховний простір закладу 
дошкільної освіти 
ПР-10 Знати принципи функціонування системи раннього втручання, 
розуміти можливості опори на неї у роботі з дітьми з особливими 
освітніми потребами, дотримуючись професійно-етичних вимог до 
діяльності фахівця з раннього втручання 
ПР-11 Бути знайомим з ознаками булінгу. Вміти використовувати 
прийоми попередження та протидії йому. 
ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних 
закономірностей його перебігу. Оцінювати власну діяльність як 
суб’єкта педагогічної праці. 
ПР-13 Здійснювати управління якістю освітнього процесу, керуючись 
психолого-педагогічними принципами його організації в системі 
дошкільної освіти та взаємодії з сім’єю. 
ПР-14 Мати навички збереження та зміцнення психофізичного і 
соціального здоров’я дітей. 
ПР-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей 
раннього і дошкільного віку на основі програм дошкільної освіти та 
знань про  культурно-історичний досвід українського народу, 
загальнолюдські культурні та етико-естетичні цінності 
ПР-16 Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців 
суміжних галузей, батьків, громадських діячів та ін. для реалізації 
завдань всебічного розвитку дітей. 
ПР-17 Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне 
міжособистісне педагогічне спілкування з дітьми дошкільного віку та 
особистісно- і соціально зорієнтоване спілкування з батьками. 
ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального 
предметноігрового, природно-екологічного, пізнавального, 
мовленнєвого середовища в різних групах раннього і дошкільного віку 
ПР-19 Збирати та аналізувати дані про індивідуальний розвиток 
дитини. 
ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і 
технологій навчання і виховання, при визначенні зони актуального 
розвитку дітей та створенні зони найближчого розвитку. 
ПР-21 Розробляти індивідуальні програми соціалізації й адаптації дітей 
раннього і дошкільного віку. 
ПР-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності дітей раннього і 
дошкільного віку  
ПР-23 Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної 
доброчесності на рівні, необхідному для формування неприпустимості 
до корупції та прояв недоброчесної поведінки серед здобувачів освіти 
та вміти застосовувати їх у професійній діяльності. 

Додаткові спеціальні компетентності, визначені програмою 
навчальної дисципліни «Основи національного супротиву»* 

ПРН* 
 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації освітньої програми 
Кадрове 
забезпечення 

Науково-педагогічні працівники, що забезпечують підготовку 
студентів за освітньо-професійною програмою Дошкільна освіта 



відповідають профілю й напряму дисциплін, що викладаються, мають 
необхідний науково-педагогічний стаж. До навчального процесу 
залучаються професіонали з досвідом дослідницької, управлінської, 
інноваційної, творчої роботи та роботи за фахом.  

Викладачі, які викладають ОК на даній ОП, мають 4 і більше пунктів 
відповідно п.38 Ліцензійних вимог, достатньо фахових публікацій в 
наукових виданнях відповідного профілю; посібники, підручники, 
методичні рекомендації для здобувачів освіти 
Стратегія підвищення кваліфікації НПП відповідає чинній нормативній 
базі ЦДУ ім. В. Винниченка (Положення про підвищення кваліфікації 
педагогічних і науково-педагогічних працівників ЦДУ 
http://surl.li/kbbre, Положення про академічну мобільність науково-
педагогічних працівників ЦДУ http://surl.li/kmrdc) та ґрунтується на 
таких принципах:  
- Обов’язковість та періодичність проходження стажування й 
підвищення кваліфікації; 
- Прозорість процедур організації стажування та підвищення 
кваліфікації; 
- Моніторинг відповідності змісту програм підвищення кваліфікації 
задачам професійної діяльності; 
- Обов’язковість упровадження результатів підвищення кваліфікації в 
наукову та педагогічну діяльність; 
- Оприлюднення результатів стажування та підвищення кваліфікації. 

Матеріально-
технічне 
забезпечення 

Матеріально-технічна база університету забезпечує якісне та 
ефективне провадження освітньої діяльності на ОПП.  
Стан приміщень відповідає санітарно-гігієнічним нормам та 
підтверджений відповідними документами, наявні усі необхідні 
структурні, фінансові, технічні ресурси, що відповідають діючим 
нормам і забезпечують проведення усіх видів навчальної та науково-
дослідницької роботи студентів, передбачених ОПП. 
До складу матеріально-технічної бази ОПП входять: 
Навчальні корпуси: аудиторії, кабінети, комп’ютерні класи з доступом 
до Інтернету та зоною WiFi, бібліотека, універсальний читальний зал, 
сховище періодичних видань.  
Інші об’єкти: 

- Лекційні аудиторії, обладнані мультимедійним обладнанням. 
- Спортивна та тренажерні зали. 
- Зал скелелазіння. 
- Зал атлетичної підготовки. 
- Освітній простір KOWO центр (студентська ініціатива). 
- Їдальня та пункти харчування. 
- Гуртожиток. 
- Основне сховище (300 осіб) і 6 укриттів у підвальних приміщеннях 
(1450 осіб). 
- Медпункт. 
Широкий спектр додаткових послуг та можливостей для студентів, 
зокрема: 
Юридична клініка та психологічна служба: надає студентам доступ до 
юридичної та психологічної допомоги (https://shorturl.cusu.edu.ua/dm ). 
Мовний центр: допомагає студентам удосконалити свої мовні навички 
(https://shorturl.cusu.edu.ua/dk ). 
Медіапростір ЦДУ: пропонує здобувачам місце для творчості, 



співпраці та спілкування (https://shorturl.cusu.edu.ua/dh ). 
Молодіжний театр «Резонанс»: дає змогу здобувачам проявити себе у 
творчості та розвинути театральні навички. 
Молодіжний центр: організовує різноманітні заходи та події для 
студентів (https://shorturl.cusu.edu.ua/12v ). 
Санаторій-профілакторій «Юність»: пропонує здобувачам оздоровчі 
послуги та профілактику захворювань (https://shorturl.cusu.edu.ua/12t ). 
База відпочинку «Буревісник»: надає здобувачам змогу відпочити та 
розслабитися на природі (https://shorturl.cusu.edu.ua/1f6 ). 
При плануванні, розподілі та наданні навчальних ресурсів та 
забезпеченні підтримки здобувачів вищої освіти університет ураховує 
потреби різноманітного студентського контингенту, зокрема: 
Здобувачів із досвідом: університет пропонує спеціальні програми та 
послуги для студентів, які вже мають досвід роботи або навчання. 
Працюючих здобувачів: університет пропонує гнучкі графіки навчання 
та інші послуги, які допомагають студентам поєднувати навчання з 
роботою. 
Здобувачів з особливими освітніми потребами: університет пропонує 
адаптивні програми та послуги для здобувачів з інвалідністю або 
іншими особливими потребами. 
Матеріально-технічна база ОПП постійно оновлюється та 
вдосконалюється з метою створення найкращих умов для навчання та 
розвитку здобувачів освіти, що відповідає вимогам їхньої майбутньої 
професійної діяльності 

Інформаційне 
та навчально-
методичне 
забезпечення 

ОПП забезпечена навчально-методичною документацією з усіх видів 
навчальних занять, доступом кожного студента до бібліотечних 
фондів, електронних фахових журналів, електронних бібліотечних 
ресурсів світу і баз даних відповідно до повного переліку дисциплін 
навчального плану, електронних навчальних ресурсів, наявністю 
методичних посібників і рекомендацій для проведення практик і 
підготовки до атестації. Здобувачі забезпечені базами проходження 
педагогічної практики (укладено угоди із закладами дошкільної освіти 
м. Кропивницький та Кіровоградської області). 
З метою управління освітнім процесом розроблено ефективну політику 
в сфері інформаційного менеджменту та відповідну інтегровану 
автоматизовану систему управління освітнім процесом. Ця система 
передбачає автоматизацію основних функцій управління освітнім 
процесом, зокрема: планування та організація освітнього процесу; 
доступ до навчальних ресурсів; облік та аналіз успішності здобувачів 
вищої освіти; адміністрування основних та допоміжних процесів 
забезпечення освітньої діяльності та ін. 
За угодою з компанією Microsoft університет бере участь у MSDN 
Academic Alliance, оформлено підписку MSDN Premium, що дозволяє в 
повному обсязі забезпечити навчальні аудиторії такими ліцензійними 
продуктами як: Microsoft Windows XP, Office 2010, Windows Server, 
Visual Studio та інші. Також, університет має ліцензію для 
внутрішнього використання на StarOffice. Локальні мережі навчальних 
корпусів з’єднуються оптоволоконною лінією. 13 навчальних 
комп’ютерних лабораторій об’єднані в окремий навчальний домен. 
Серверна база комп’ютерної мережі складається з комплекту сучасних 
потужних серверів, у тому числі на основі багатоядерних Intel (R) Xeon 
(TM)CPU 3.00GHz 86_64. 



Бібліотека ЦДУ ім. В. Винниченка: 
Фонд: понад 1,5 мільйона книг, 300 тисяч періодичних видань, 
800 тисяч електронних ресурсів. 
Доступ: читальні зали, абонементне обслуговування, міжбібліотечний 
абонемент, електронний каталог, доступ до електронних ресурсів. 
Електронні ресурси: 
- Офіційний сайт ЦДУ: https://cusu.edu.ua/ua/  
- Електронні ресурси бібліотеки: електронний каталог, інституційний 
репозитарій, інші електронні ресурси та сервіси 
(https://cusu.edu.ua/ua/library-cusu, https://cusu.edu.ua/ua/pro-
biblioteku/struktura-biblioteky).  
- Система дистанційної освіти: Clasroom, Moodle-ЦДУ 
(https://moodle.cusu.edu.ua/), Wiki (https://wiki.cusu.edu.ua/).  
- Електронний каталог наукової бібліотеки: створений на основі 
системи Ірбіс (http://irbis.cusu.edu.ua/cgi-
bin/irbis64r_11/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&C21COM=F&I21DBN=BD2&P
21DBN=BD2).  
-Університетський репозитарій: для розміщення наукових праць та 
методичних матеріалів викладачів університету 
(http://dspace.cusu.edu.ua/).  
- Моніторингові опитування: https://eq.cusu.edu.ua/  
- Рекомендації щодо використання технологій дистанційного навчання: 
https://cusu.edu.ua/ua/component/content/article/942-studentu/15854-
rekomendatsii-shchodo-poriadku-provedennia-zalikiv-ekzameniv-ta-
atestatsii-z-vykorystanniam-tekhnolohii-dystantsiinoho-
navchannia?Itemid=2342  
- Цифрові сервіси для неформальної та інформальної освіти: 
https://cusu.edu.ua/ua/studentu/tsyfrovi-servisy-dlia-osvity-ukrainy  
Навчально-методичні матеріали: 
- Для забезпечення самостійної роботи та якісної підготовки студентів 
створено навчально-методичну базу на платформі Google Workspace 
for Education, що надає змогу студентам користуватися електронними 
версіями лекцій та практичних занять з мобільних пристроїв та 
домашніх комп’ютерів – кожен ОК має Classroom з дидактичними 
матеріалами: для самостійної та індивідуальної роботи студентів з 
дисципліни. 
- На сторінці випускової кафедри дошкільної та початкової освіти 
(https://cusu.edu.ua/ua/kafedra-pedahohiky-doshkilnoi-ta-pochatkovoi-
osvity/zakhody-do?start=65) доступні: освітні програми; програми 
атестації. 
На сайті університету у вільному доступі наявна інформація про: 
Інформаційне забезпечення студентської науки в університеті: 
- Студентське наукове товариство 
- Наукові конференції, олімпіади, конкурси наукових робіт, грантові 
програми 
- «Студентський науковий вісник» 
Інформація про додаткові навчальні можливості 
- Мовний центр 
- Підготовка офіцерів запасу 
- Курси та тренінги 
- Обмін студентами 
- Доступність навчання для маломобільних груп населення 



Працевлаштування: 
- Служба сприяння працевлаштуванню студентів і випускників 
та інше: 
- Призначення стипендій 
- Вирішення конфліктних ситуацій 

9 – Академічна мобільність 
Національна 
кредитна 
мобільність 

Передбачає можливість національної кредитної мобільності за 
бажанням студента, відповідно до «Положення про порядок реалізації 
права на академічну мобільність здобувачів вищої освіти 
Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 
Винниченка» https://shorturl.at/mDXY5, а також положенням про 
«Порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом 
неформальної та/або інформальної освіти в Центральноукраїнському 
державному університеті імені Володимира Винниченка» 
https://shorturl.at/nwxO9.  
Здобувачі вищої освіти мають можливість пройти онлайн курси на 
освітніх платформах. «Тимчасовий порядок надання освітніх послуг на 
засадах внутрішньої академічної мобільності в 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка здобувачам вищої освіти з території, на яких ведуться 
активні бойові дії» https://shorturl.at/lxyCI 

Центральноукраїнський державний університет імені Володимира 
Винниченка співпрацює з такими ЗВО 

Назва ЗВО № угоди про співпрацю 

Сумський державний 
університет 

№ 0001/60.33-24 від 
11.01.2024 р. 

Прикарпатський 
національний університет 
імені Василя Стефаника 

№ 140с/23 від 20.12.2023 р. 

Київський національний 
університет імені Тараса 

Шевченка 

11.12.2023 р. 

Вінницький державний 
педагогічний університет 

ім. Михайла 
Коцюбинського 

01.09.2023 р. 

Сумський державний 
педагогічний університет 

імені А. С. Макаренка 

17.02.2023 р. 

Національний університет 
«Чернігівський колегіум» 

імені Т. Г. Шевченка 

01.05.2023 р. 

Херсонський державний 
університет  

№ 03-28/2 від 07.03.2023 р. 



Запорізький національний 
університет  

№ 9-с від 14.03.2023 р. 

Львівський національний 
університет імені І. Франка 

№ 91 від 01.02.2023 р. 

Маріупольський державний 
університет. 

від 1 січня 2024 р 

Уманський державний 
педагогічний університет 

ім. Павла Тичини 

№ 24/23  

від 21.02.2023 р. 

 

Міжнародна 
кредитна 
мобільність 

Університет сприяє міжнародній академічній мобільності здобувачів, 
аспірантів і професорсько-викладацького складу на підставі 
двосторонніх договорів з іноземними навчальними закладами. 
Міжнародна кредитна мобільність можлива, за бажанням здобувача, на 
підставі міжнародних договорів про співробітництво в галузі освіти та 
науки ЦДУ ім. В. Винниченка та угоди про подвійний диплом та 
зарубіжними закладами партнерами. Зокрема, укладено договори / 
угоди про співпрацю:  
м. Слупськ Польща Поморський університет 
м. Бидгощ Вища школа Господаркі (WSG University) 
м. Вроцлав, Польща Вроцлавський університет 
 

Порядок участі, визнання та перезарахування результатів навчання 
студентів, права та обов’язки осіб, які беруть участь у програмах 
міжнародної кредитної мобільності, порядок звітності та оформлення 
документів за результатами їхнього навчання регламентують: 
- Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність 
здобувачів вищої освіти Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка; 
- Положення про програму обміну студентами; 
- Положення про конкурсний відбір студентів на навчання за 
програмою обміну студентами на підставі міжнародних двосторонніх 
Угод про співпрацю Центральноукраїнського державного університету 
імені Володимира Винниченка. 
Здобувачі, які бажають взяти участь у програмах міжнародної 
академічної мобільності, можуть звернутися до наукового відділу 
(сектор міжнародної діяльності та роботи з іноземними студентами) 
або на випускову кафедру природничих наук і методик їхнього 
навчання за більш детальною інформацією та консультаціями. 

Навчання 
іноземних  
здобувачів 
вищої освіти 

Не передбачено 

 
 



2. Освітні компоненти освітньо-професійної програми  
Дошкільна освіта 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
зі спеціальності А2 Дошкільна освіта 

галузі знань А  Освіта 

2.1. Перелік компонентів ОП 

Шифр ОК 
Компоненти освітньої програми 

(навчальні дисципліни, практики, 
атестація) 

Кількість 
кредитів 

ЄКТС 

Форма 
підсумкового 

контролю 
1 2 3 4 

1. Обов’язкові освітні компоненти 
1.1. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ОК 01 Українська мова за професійним 
спрямуванням 

3,5 екзамен 

ОК 02 Історія і культура України 3,5 екзамен,залік 

ОК 03 Філософія 3 екзамен 

ОК 04 Іноземна мова 3 залік 

ОК 05  Інформаційно-комунікаційні 
технології  

3 залік 

ОК 06 Права людини та громадянське 
суспільство в Україні 

3 залік 

ОК 07 Основи національного спротиву*
    

5 залік 

Всього дисципліни загальної підготовки  24  
1.2. ЦИКЛ ПРОФЕСІОНАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 

1.2.1. Дисципліни професійної підготовки 
ОК 08 Психологія дітей раннього та 

дошкільного віку    
4 екзамен 

ОК 09 Психолого-педагогічний супровід дітей 
групи ризику 

4 екзамен 

ОК 10 Методика навчання англійської мови 
дітей старшого дошкільного віку 

3 екзамен 

ОК 11 Історія загальної та дошкільної 
педагогіки   

3 екзамен 

ОК 12 Педагогіка дітей раннього і дошкільного 
віку     

6,5 екзамен 

ОК 13  Педагогічна творчість  
  

3 залік 

ОК 14 Дошкільна етнопедагогіка з методикою 
народознавства    

3 залік 

ОК 15 Педагогіка партнерства   
  

3 екзамен 

ОК 16 Основи наукових педагогічних 3 залік 



досліджень  
ОК 17 Методика ознайомлення дітей з 

довкіллям 
5 екзамен 

ОК 18 Теорія та методика розвитку мовлення 
дітей раннього та дошкільного віку 

4 екзамен 

ОК 19 Художня праця та основи дизайну  4 залік 
ОК 20  Методика організації образотворчої 

діяльності дітей дошкільного віку 
3 залік 

ОК 21 Теорія і методика музичного виховання 
дітей 

3 залік 

ОК 22 Педагогіка гри 3 екзамен 
ОК 23 Європейські практики дошкільної освіти 

/ European practices of preschool education 
3 залік 

ОК 24 Дитяча література та виразне читання
   

3 залік 

ОК 25 Теорія та методика формування 
елементарних 
математичних уявлень  

4 екзамен 

ОК 26 Сучасна українська мова з практикумом 4,5 залік, екзамен 
ОК 27 Теорія і методика співпраці закладу 

дошкільної освіти з родинами 
3 екзамен 

ОК 28 Вступ до спеціальності  
  

3 залік 

ОК 29 Вікова фізіологія, валеологія та основи 
медичних знань  

3 екзамен 

ОК 30 Англійська мова за професійним 
спрямуванням  

7,5 заліки, екзамен 

ОК 31 Методика організації театрально-ігрової 
діяльності в закладі дошкільної освіти
   

3 залік 

ОК 32 Інклюзивна освіта    5 екзамен 
ОК 33 Загальна педагогіка  3,5 екзамен 
ОК 34 Медіа освіта / Media education 3 залік 
ОК 35 Теорія та методика фізичного виховання 

і валеологічної освіти  
  

3 екзамен 

Всього дисципліни професійної підготовки 126  
1.2.2. Курсові роботи 

ОК 36 Курсова робота з дошкільної педагогіки/ 
дитячої психології 

1,5 
диференційований 
залік 

ОК 37 Курсова робота з методик дошкільної 
освіти 

1,5 
диференційований 
залік 

Всього курсові роботи 3  
1.2.3. Практична підготовка 

ОК 38 Виробнича практика в групах раннього 
віку  

16,5 
диференційований 
залік 

ОК 39 
Виробнича практика «Педагогічна в 
групах дошкільного віку» 

16,5 
 
диференційований 
залік 

ОК 40 Навчальна організаційно-методична 
практика у закладах дошкільної освіти 

3 
 

диференційований 
залік 



ОК 41 Навчальна практика «Оздоровчо-
виховна з дітьми дошкільного віку» 

4,5 залік 

ОК 42 Навчальна практика 
«Ознайомлювальна» 

4,5 залік 

ОК 43 Навчальна практика «Навчання через 
гру»  

3 
 

залік 

Всього практична підготовка 48  
2. Вибіркові освітні компоненти 

ВК Дисципліни з каталогу 60 Залік 
Всього вибіркові освітні компоненти 60  

АТЕСТАЦІЯ 
А-1 Підготовка та складання 

кваліфікаційного екзамену за 
спеціальністю А2 Дошкільна освіта 

3  

Всього 3  
Загальний обсяг обов’язкових компонент:  180 кредитів 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60 кредитів 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240 кредитів 

Примітки: 
* Здобувач обирає дисципліни/блок дисциплін із каталогу, затвердженому вченою радою 
університету: 20 % освітніх компонентів із каталогу 1 – каталогу циклу загальної 
підготовки, спрямовані на розвиток загальних компетентностей і soft skills; 80% – із 
каталогу 2 – каталогу циклу професійної підготовки, спрямовані на розвиток фахових 
компетентностей  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2.2. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми 
 

 

 

 

 



3. Форми атестації здобувачів вищої освіти 
 

Атестація випускників освітньо-професійної програми Дошкільна освіта першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю  А2 Дошкільна освіта галузі знань А 
Освіта  проводиться за такою формою:  

Форма атестації 
здобувачів вищої освіти 

За ОП здійснюється у формі кваліфікаційного екзамену за 
спеціальністю Дошкільна освіта 

Вимоги до 
кваліфікаційного 
екзамену 

Кваліфікаційний екзамен за спеціальністю  предметною 
спеціальністю Дошкільна освіта передбачає оцінювання 
результатів навчання, визначених цією ОП.  

 
та завершується видачею документа встановленого зразка про присудження йому 

ступеня бакалавра із присвоєнням кваліфікації: «Бакалавр дошкільної освіти. Вихователь 
закладу» 

Атестація здійснюється відкрито й публічно згідно з Положенням про атестацію 
здобувачів вищої освіти у Центральноукраїнському державному університеті імені 
Володимира Винниченка. 

 
 
 
 

4. Вимоги професійних стандартів  
 

Повна назва Професійного 
стандарту, його реквізити та (або) 
посилання на документ  

Професійний стандарт за професіями 
«Вихователь закладу дошкільної 
освіти»  
Наказ МОН України №755-21 від 
19.10.2021 «Про затвердження 
професійного стандарту «Вихователь 
закладу дошкільної освіти»  
Режим доступу:  
https://mon.gov.ua/npa/pro-
zatverdzhennya-profesijnogo-standartu-
vihovatel-zakladu-doshkilnoyi-osviti 

Особливості Стандарту вищої 
освіти, пов’язані з наявністю 
певного Професійного стандарту 
 
 
 
 
 
 
  

Перелік компетентностей випускника 
узгоджений із наведеними у 
професійному стандарті загальними та 
професійними компетентностями 
вихователя закладу дошкільної освіти 



Процедура присвоєння професійної кваліфікації 

Процедура присвоєння професійної кваліфікації відбувається відповідно до 
Положення про порядок присвоєння професійних кваліфікацій у ЦДУ імені В. 
Винниченка https://shorturl.cusu.edu.ua/2hu й передбачає процедуру оцінювання 
результатів навчання (встановлення відповідності обсягу компетентностей 
здобувача вищої освіти професійному стандарту «Вихователя закладу 
дошкільної освіти»  (наказ МОН України №755-21 від 19.10.2021).  
Присвоєння професійної кваліфікації можливо за умов повного виконання 
вимог освітньої програми та індивідуального навчального плану здобувачем 
вищої освіти; успішного проходження здобувачем. 

Умови, за яких присвоюється професійна кваліфікація:  
– повне виконання вимог освітньої програми та індивідуального 

навчального плану здобувачем вищої освіти, що передбачає проходження 
теоретичного навчання, проведення оцінювання за окремими освітніми 
компонентами, завдяки чому студенти здобувають необхідні для присвоєння 
професійно кваліфікації компетентності та досягають відповідних програмних 
результатів навчання;  

– успішне проходження здобувачем вищої освіти практичної підготовки у 
відповідних обсягах в реальних умовах професійної діяльності, що закріплює 
та поглиблює засвоєння ними набутих компетентностей і результатів 
навчання, відповідно до цілей освітньої програми та валідних відповідним 
професійним стандартам. Студент повинен пройти виробничі практики з 
виконанням завдань, розроблених відповідно до трудових функцій 
професійних стандартів «вихователь закладу дошкільної освіти»;  

– атестація (підсумкове оцінювання) повноти набутих особою 
компетентностей і досягнутих програмних результатів навчання на 
відповідність узгодженим з певним професійним стандартом вимогам 
освітньої програми, за результатами якої встановлюється відповідність 
сформованих компетентностей вимогам освітньої програми з урахуванням 
відповідних професійних стандартів. Програма атестації повною мірою 
охоплює всі цілі освітньої програми, без досягнення яких неможливе 
присвоєння професійної кваліфікації, має обґрунтований порядок і критерії 
оцінювання результатів навчання, вчасно оприлюднена та доступна для 
здобувачів. До атестації допускаються здобувачі освіти, які повністю 
завершили засвоєння змісту освітньої програми, виконали всі вимоги 
індивідуального навчального плану, пройшли практичну підготовку у 
встановленому освітньою програмою обсязі. Форма атестації здобувачів освіти 
для присвоєння кваліфікацій, в тому числі й професійної, визначається 
освітньою програмою. Для проведення атестації здобувачів освіти створюється 
екзаменаційна комісія, що діє відповідно до Положення про атестацію 
здобувачів вищої освіти в Центральноукраїнському державному університеті 
імені Володимира Винниченка  

– прийняття Екзаменаційною комісією рішення про присвоєння 
професійної кваліфікації та внесення відповідної інформації у диплом про 



вищу освіту. Результати атестації є підставою для присвоєння або відмови у 
присвоєнні професійної кваліфікації. За умови позитивної оцінки результатів 
атестації, Університет на підставі рішення екзаменаційної комісії присуджує 
особі, яка успішно виконала освітню програму Дошкільна освіта, а також 
присвоює професійну кваліфікацію «Вихователь закладу дошкільної освіти». 
Рішення комісії фіксується в протоколах екзаменаційної комісії. Професійна 
кваліфікація, присвоєна Університетом, зазначається в документі про вищу 
освіту. 



6. Опис освітньо-професійної програми 
 

Компоненти, якими 
повинен оволодіти 
здобувач 

Програмні результати 
навчання 

Найменування 
навчальних дисциплін, 
практик 

Обов’язкові компоненти ОП 

ІК, КЗ 4, КЗ 7, КЗ 10, КС 
5 

ПРН 1, ПРН15, ПРН 18, 
ПРН 20 

Українська мова за 
професійним спрямуванням 

ІК,КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 
5, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1, КС 
19  

ПРН 9, ПРН 15  Історія і культура 
України  

ІК, КЗ 1, КЗ 2,КЗ 3, КЗ 4, КЗ 
5, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1 

ПРН 9, ПРН 15 Філософія 

ІК , КЗ 2, КЗ 3,  КЗ 5, КЗ 6, 
КЗ 7, КЗ 8 

ПРН 18, ПРН 20 Іноземна мова 

ІК, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 
5, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1, КС 
20   

ПРН 1 Інформаційно-
комунікаційні 
технології 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4,  
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КЗ 10, КС1, 

ПРН 9, ПРН 23 Права людини та 
громадянське 
суспільство в Україні 

ІК, КЗ 3, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КЗ 
9, КЗ*, КС1, КС*  

ПРН 1, ПРН 7, ПРН 16, 
ПРН 22, ПРН* 

Безпека життєдіяльності 
та охорона праці в 
галузі/ Теоретична 
підготовка БЗВП* 

ІК, КЗ 3, КЗ5, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 
8, КС1, КС9, КС10, КС15, 
КС19 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 10, 
ПРН 11, ПРН 12, ПРН 
14, ПРН 17, ПРН 19, 
ПРН 21 

Психологія дітей 
раннього та 
дошкільного віку  

 ІК, КЗ 3, КЗ5, КЗ 6, 
КЗ 7, КЗ 8, КС1 , КС9, 
КС10, КС15, КС19  

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 10, 
ПРН 11, ПРН 12, ПРН 
14, ПРН 17, ПРН 19, 
ПРН 21, 

Психолого-педагогічний 
супровід дітей групи 
ризику 



ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 5 КЗ 6,  
КЗ 7, КЗ 8, КЗ 10  КС1, КС 
2,   КС 3, КС 4, КС 5  

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 6, ПРН 23 

 

Методика навчання 
англійської мови дітей 
дошкільного віку 

 ІК, КЗ 3, КЗ 4, КС1, 
КС7, КС18, КС20  

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 9 Історія загальної та 
дошкільної педагогіки 

 ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, 
КЗ 4,  КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1, 
КС 2, КС 3, КС 10, КС 17, 
КС 19, КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 12, ПРН 13, 
ПРН 16, ПРН 17, ПРН 
18, ПРН 19, ПРН 20, 
ПРН 21 

Педагогіка дітей раннього і 
дошкільного віку   

  

ІК, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 5,  КЗ 7, 
КЗ 8, КС1, КС 2, КС 6, КС 
17, КС 19, КС 20 

ПРН 2, ПРН 6, ПРН 12, 
ПРН 13, ПРН 17 

Педагогічна творчість 
   

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4,  
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС 1, КС 3, 
КС 7, КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 4, 
ПРН 6, ПРН 7, ПРН 9 

Дошкільна етнопедагогіка з 
методикою народознавства 

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4,  
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1, КС 2, 
КС 3, КС 10, КС 17, КС 19, 
КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 12, ПРН 13, 
ПРН 16, ПРН 17, ПРН 
18, ПРН 19, ПРН 20, 
ПРН 21 

Педагогіка партнерства  

   

ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, 
КЗ 8, КЗ 10, КС1, КС 8,  КС 
20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 10, 
ПРН 16, ПРН 23 

Основи наукових 
педагогічних досліджень 

ІК,  КЗ 2, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, 
КЗ 10, КС1, КС 2,  КС 3,
 КС 4,  КС 8 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 7, 
ПРН 16, ПРН 18, ПРН 
23 

Методика ознайомлення 
дітей з довкіллям 

ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, 
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8,  КЗ 9, КЗ 
10,  КС1, КС 2, КС 5, КС 7, 
КС 13 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 6, ПРН 7, 
ПРН 15, ПРН 18, ПРН 
19 

Теорія та методика 
розвитку мовлення дітей 
раннього та 
дошкільного віку 

ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, 
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8,  КЗ 10, 
КС1, КС 2, КС 3, КС 7, КС 
11,  КС 13, КС 20 

ПРН 1, ПРН 3, ПРН 5, 
ПРН 6, ПРН 7, ПРН 12, 
ПРН 18, ПРН 23 

Художня праця та основи 
дизайну 



 ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, 
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8,  КЗ 10, 
КС1, КС 2, КС 3, КС 7, КС 
11, КС 13, КС 20 

ПРН 1, ПРН 3, ПРН 5, 
ПРН 6, ПРН 7, ПРН 12, 
ПРН 18, ПРН 23 

Методика організації 
образотворчої діяльності 
дітей дошкільного віку 

 ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, 
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8,  КЗ 10, 
КС1, КС 2, КС 3, КС 7, КС 
11, КС 13, КС 20 

ПРН 1, ПРН 3, ПРН 5, 
ПРН 6, ПРН 7, ПРН 12, 
ПРН 18, ПРН 23 

Теорія і методика музичного 
виховання дітей 

ІК,  КЗ 3, КЗ 4, КЗ 5, КЗ 6, 
КЗ 7, КЗ 8,  КС1, КС 2,   КС 
3, КС 4, КС 5, КС 6, КС 9, 
КС 13, КС 16, КС 18, КС 19 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 15, ПРН 16, 
ПРН 17, ПРН 18, ПРН 
19, ПРН 20 

Педагогіка гри 

ІК,  КЗ 3, КЗ 7, КС1, КС 2,   
КС3, КС 19 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 4, 
ПРН 6, ПРН 9 

Європейські практики 
дошкільної освіти / European 
practices of preschool 
education 

ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 7, 
КЗ 8, КС1, КС3, КС 5, КС 7, 
КС 11, КС 13 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6,  
ПРН 16 

Дитяча література та 
виразне читання 

ІК,  КЗ 3, КЗ 5,  КЗ 7, КЗ 8,  
КЗ 10,  КС1, КС 2,   КС3, КС 
4, КС 9,  КС 18, КС 20  

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 13,  ПРН 16, ПРН 
17, ПРН 18, ПРН 19, 
ПРН 20, ПРН 23 

Теорія та методика 
формування елементарних 

математичних уявлень 
дошкільників 

ІК,  КЗ 1, КЗ 3, КЗ 5,  КЗ 7, 
КЗ 8,  КС1, КС 5,   КС7, КС 
19, КС 20 

ПРН 15, ПРН 18, ПРН 
20 

Сучасна українська мова з 
практикумом 

ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, КЗ 7, 
КЗ 8,  КС 3, КС 6, КС 7, КС 
9, КС 19 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 5, 
ПРН 6, ПРН 13  

Теорія і методика співпраці 
ЗДО з родинами 

ІК,  КЗ 3, КЗ 5,  КЗ 6,  КЗ 7, 
КЗ 8,  КС1, КС 2,   КС 3 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6 

Вступ до спеціальності  

ІК,   КЗ 3, КЗ 6,  КЗ 7, КЗ 8,  
КС1, КС 12, КС 14, КС 18, 
КС 20   

ПРН 1, ПРН 14 Вікова фізіологія, валеологія 
та основи медичних знань 

 ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 5 
КЗ 6,  КЗ 7, КЗ 8,  КС1, КС 
2,   КС 3, КС 4, КС 5  

ПРН 1, ПРН 6,  ПРН 7 Англійська мова за 
професійним спрямуванням 



 ІК,  КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, 
КЗ 7, КЗ 8,  КС1, КС3, КС 5, 
КС 7, КС 11, КС 13 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6,  
ПРН 16 

Методика організації 
театрально-ігрової 
діяльності в закладі 
дошкільної освіти 

 ІК,   КЗ 6,  КЗ 7,  КЗ 
8,  КС1, КС 2,   КС 10, КС 
12, КС 15, КС 16, КС 18, КС 
19, КС 20 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8,  ПРН 10, 
ПРН 16, ПРН 19, ПРН 
20 

Інклюзивна освіта  

ІК, КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4,  
КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8, КС1, КС 2,
 КС 3, КС 10, КС 17, 
КС 19, КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 12, ПРН 13, 
ПРН 16, ПРН 17, ПРН 
18, ПРН 19, ПРН 20, 
ПРН 21 

Загальна педагогіка 

 

ІК,   КЗ 3,  КЗ 5, КЗ 7,  КЗ 8,  
КС1, КС 3 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 6,  
ПРН 7,  ПРН 12 

Медіа освіта / Media 
education 

ІК,   КЗ 3,  КЗ 6, КЗ 7,  КЗ 9  
КС1, КС12, КС 14 

ПРН 1, ПРН 2,  ПРН 3, 
ПРН 14, ПРН 19, ПРН 
22 

Теорія та методика 
фізичного виховання і 
валеологічної освіти  

  

ІК,  КЗ 3, КЗ 4,  КЗ 5,  КЗ 8, 
КС1, КС 2, КС 3, КЗ 10,    
КС 4, КС 5,  КС 6, КС 7, КС 
8, КС 9, КС 10, КС 11,  КС 
13, КС 14, КС 15, КС 16, КС 
18,  КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
13,  ПРН 14,  ПРН 15, 
ПРН 16,   ПРН 18, ПРН 
20, ПРН 23 

Курсова робота з дошкільної 
педагогіки/ дитячої 
психології 

ІК,  КЗ 3, КЗ 5, КЗ 8,  КС1, 
КС 2, КС 3, КЗ 10,     КС 4, 
КС 5,  КС 6, КС 7, КС 8, КС 
9, КС 10, КС 11, КС 13, КС 
14, КС 15, КС 16,, КС 18,  
КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22, ПРН 23 

Курсова робота з 
методик дошкільної 
освіти 

ІК,  КЗ 3,  КЗ 4, КЗ 5,  КЗ 8, 
КС1, КС 2, КС 3, КЗ 10,      

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 

Виробнича практика в 
групах раннього віку 



КС 4, КС 5,  КС 6, КС 7, КС 
8, КС 9, КС 10, КС 11, КС 
12, КС 13, КС 14, КС 15, КС 
16, КС 17, КС 18, КС 19,  КС 
20 

ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22, ПРН 23 

 ІК,  КЗ 3,  КЗ 4, КЗ 5,  
КЗ 8, КС1, КС 2, КС 3, КС 4, 
КЗ 10,       КС 5,  КС 6, КС 7, 
КС 8, КС 9, КС 10, КС 11, 
КС 12, КС 13, КС 14, КС 15, 
КС 16, КС 17, КС 18, КС 19,  
КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22, ПРН 23 

Виробнича практика 
«Педагогічна в групах 
дошкільного віку» 

ІК,  КЗ 3,   КЗ 5,  КЗ 6, КЗ 7, 
КЗ 8, КС1, КС 2, КС 3, КС 4, 
КС 5,  КС 6, КС 7, КС 8, КС 
9, КС 10, КС 11, КС 12, КС 
13, КС 14, КС 15, КС 16, КС 
17, КС 18, КС 19,  КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22 

Виробнича організаційно-
методична практика у ЗДО 

ІК,  КЗ 3,   КЗ 5,  КЗ 6, КЗ 7, 
КЗ 8, КС1, КС 2, КС 3, КС 4, 
КС 5,  КС 6, КС 7, КС 8, КС 
9, КС 10, КС 11, КС 12, КС 
13, КС 14, КС 15, КС 16, КС 
17, КС 18, КС 19,  КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22 

Навчальна практика 
«Оздоровчо-виховна з 
дітьми дошкільного віку» 

ІК, КЗ 3,   КЗ 6, КЗ 7  ПРН 1 Навчальна практика 
«Ознайомлювальна» 

ІК,  КЗ 3,   КЗ 4,   КЗ 5,  КЗ 
6, КС1, КС 2, КС 3, КС 4, 
КС 5,  КС 6, КС 7, КС 8, КС 
9, КС 10, КС 11, КС 12, КС 

ПРН 1, ПРН 3, ПРН 4, 
ПРН 5, ПРН 6, ПРН 7, 
ПРН 8, ПРН 9,  ПРН 10, 

Навчальна практика 
«Навчання через гру» 



13, КС 14, КС 15, КС 16, КС 
17, КС 18, КС 19,  КС 20 

ПРН 12, ПРН 13,  ПРН 
15, ПРН 16,   ПРН 17,   
ПРН 18, ПРН 19,  ПРН 
20 

ІК,  КЗ 1, КЗ 2, КЗ 3, КЗ 4, 
КЗ 5, КЗ 6, КЗ 7, КЗ 8,  КЗ 9, 
КС1, КС 2, КС 3, КС 4, КС 
5,  КС 6, КС 7, КС 8, КС 9, 
КС 10, КС 11, КС 12, КС 13, 
КС 14, КС 15, КС 16, КС 17, 
КС 18, КС 19,  КС 20 

ПРН 1, ПРН 2, ПРН 3, 
ПРН 4, ПРН 5, ПРН 6, 
ПРН 7, ПРН 8, ПРН 9,  
ПРН 10, ПРН 11,  ПРН 
12, ПРН 13,  ПРН 14,  
ПРН 15, ПРН 16,   ПРН 
17,   ПРН 18, ПРН 19,  
ПРН 20,  ПРН 21,  ПРН 
22 

Атестація 

 
 

7. Вимоги до наявності системи 
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти 

 
Система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти (далі – СВЗЯВО) в ЦДУ ім. В. Винниченка здійснюється 
відповідно до «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості 
освітньої діяльності та якості вищої освіти в Центральноукраїнському 
державному університеті імені Володимира Винниченка», що оприлюднене 
на сайті університету за адресою: https://shorturl.cusu.edu.ua/6s. Це 
Положення відповідає вимогам Європейських стандартів та рекомендацій 
щодо забезпечення якості вищої освіти (ESG 2015), статті 16 Закону України 
«Про вищу освіту» (2014) та статті 41 Закону України «Про освіту» (2020), 
постанові КМУ № 1187 від 30.12.2015 «Про затвердження Ліцензійних умов 
провадження освітньої діяльності закладів освіти» (2021), Статуту 
Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 
Винниченка, «Положенню про організацію освітнього процесу 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка», «Положення про атестацію здобувачів вищої освіти у 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка», затвердженого Вченою радою ЦДУ ім. В. Винниченка. 

СВЗЯВО ЦДУ має наступну структуру: рівень стратегічного 

управління (адміністрація); рівень оперативного управління (дорадчі та робочі 
органи, відділи, бібліотека); рівень впровадження і адміністрування ОПП 
(факультет; органи студентського самоврядування, роботодавці); рівень 

безпосередньої реалізації ОПП (кафедри, гарант, ініціативні групи 
здобувачів, НПП, роботодавці); початковий рівень – очікувань здобувачів 
(здобувачі ОПП та їх ініціативні групи). 



ВЗЯВО ґрунтується на процедурах, пов’язаних з моніторингом, 
періодичним переглядом навчальних планів, програм і контрольних заходів, 
формуванням якісного контингенту здобувачів вищої освіти, оцінюванням 
результатів навчання, посиленням практичної підготовки, забезпеченням 
якості кадрового складу, відповідного ресурсного забезпечення, 
удосконаленням інформаційної системи управління та Е-навчання, 
забезпеченням академічної доброчесності, публічності інформації щодо 
діяльності ЦДУ ім. В. Винниченка, участю в рейтингових дослідженнях 
різних рівнів тощо.  

Система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності у 
Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира 
Винниченка складається з таких процедур і заходів:  

- визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 
- удосконалення планування освітньої діяльності: затвердження, 

моніторинг і періодичний перегляд освітніх програм; 
- щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників та регулярне оприлюднення результатів 
таких оцінювань на офіційному вебсайті ЦДУ, на інформаційних 
стендах та в будь-який інший спосіб; 

- посилення кадрового потенціалу університету та забезпечення 
підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-
педагогічних працівників; 

- забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 
процесу, у тому числі самостійної роботи здобувачів, за кожною 
освітньою програмою та підтримки здобувачів вищої освіти; 

- забезпечення та розвиток наявних інформаційних систем з метою 
підвищення ефективності управління освітнім процесом; 

- забезпечення публічності інформації про: діяльність університету; 
освітні програми: ступені вищої освіти (кваліфікації) та встановлення 
зворотних зв’язків між учасниками освітнього процесу; 

- участь у заходах, спрямованих на розширення присутності 
університету в національних і міжнародних програмах підготовки 
здобувачів вищої освіти, рейтингових дослідженнях закладу вищої 
освіти; 

- забезпечення дотримання академічної доброчесності працівниками 
закладів вищої освіти та здобувачами вищої освіти, у тому числі 
створення і забезпечення функціонування ефективної системи 
запобігання та виявлення академічного плагіату; 

- інших процедур і заходів. 
 
 
 

 



 
Таблиця 1. Матриця відповідності визначених Стандартом 

компетентностей дескрипторам НРК (за 6-м рівнем, бакалаврським) 
 

 
Класифікація 
компетентносте
й за 

НРК 

Знання Уміння Комунікація Автономія 
та 
відповідальн
ість 

КЗ-1. Здатність 
реалізувати свої 
права і 
обов’язки як 
члена 
суспільства, 
усвідомлювати 
цінності 
громадянського 
(вільного 
демократичного
) суспільства та 
необхідність 
його сталого 
розвитку, 
верховенства 
права, прав і 
свобод людини і 
громадянина в 
Україні 

Усвідомлювати 
цінності 
громадянського 
(вільного 
демократичног
о) суспільства 
та необхідність 
його сталого 
розвитку. 

Здатність 
організовувати 
свою діяльність і 
діяльність 
колективу ЗДО з 
метою розвитку й 
побудови його 
освітньої 
діяльності на 
правових і 
демократичних 
засадах 

Здатність 
пояснювати 
верховенство 
права, прав і 
свобод людини і 
громадянина в 
Україні. 

Здатність 
захищати 
права та 
оцінювати 

виконання 
обов’язків 
членами 

колективу 

КЗ-2. Здатність 
зберігати та 
примножувати 
моральні, 
культурні, 
наукові цінності 
і досягнення 
суспільства на 
основі 
розуміння 
історії та 
закономірностей 
розвитку 
предметної 
області, її місця 
в загальній 
системі знань 

Розуміти 
історію та 
закономірності 

розвитку 
дошкільної 
освіти, знати 

різні види та 
форми рухової 

активності для 
активного 

відпочинку та 
ведення 
здорового 

способу життя 

Здатність 
використовувати 
різні види та 
форми активності 
для особистого 
морального, 
культурного, 
професійного 
збагачення та 
ведення 
здорового 
способу життя. 

Здатність 
пояснювати 
історію та 

закономірності 
розвитку 

дошкільної освіти 
в загальній 

системі знань про 
природу і 

суспільство. 

Ініціювати і 
брати на 
себе 

відповідальн
ість за 
збереження 
та 

примноженн
я моральних, 
культурних, 

наукових 
цінностей і 
досягнень 

суспільства. 



про природу і 
суспільство та в 
розвитку 
суспільства, 
техніки і 
технологій, 
використовуват
и різні види та 
форми рухової 
активності для 
активного 
відпочинку та 
ведення 
здорового 
способу життя.  

 

КЗ-3. Здатність 
до абстрактного 
мислення, 
аналізу та 
синтезу. 

Визначати та 
ідентифікувати 
явища 

і процеси із 
сфери 
розвитку, 

навчання й 
виховання 
дітей 

раннього і 
дошкільного 
віку за 

педагогічними 
категоріями та 

поняттями; 
встановлювати 
між 

ними зв’язки та 
інтерпретувати 
їх 

Застосовувати, 
узагальнювати і 

упорядковувати 
інформацію про 

явища і процеси 
із сфери розвитку, 

навчання й 
виховання дітей 

раннього і 
дошкільного віку 
за 

визначеними 
логічними 
підставами 

Пояснювати 
(описувати, 

інтерпретувати) 
та презентувати 

інформацію про 
явища із сфери 

навчання й 
виховання дітей 

раннього і 
дошкільного віку 
за 

відповідними 
психологічними і 

педагогічними 
категоріями 

Самостійно 
обирати 
спосіб 

упорядкуван
ня та 
демонстрації 

інформації 
про явища зі 
сфери 

розвитку, 
навчання й 
виховання 
дітей 

раннього і 
дошкільного 
віку.  

КЗ-4. Здатність 
спілкуватися 
державною 
мовою як усно, 
так і письмово. 

Володіння 
нормами 
мовлення, 

писемної і 
усної 
мовленнєвої 

Використання 
державної мови у 

спілкуванні й 
організації 
взаємодії з 

дітьми та іншими 

Здатність 
пояснювати, 
демонструвати і 
захищати 
особисту позицію 
у сфері розвитку, 
навчання і 

Вільно і 
самостійно 
користувати
ся 

державною 
мовою у 
спілкуванні 



діяльності 
державною 
мовою в 

контексті 
дошкільної 
освіти. 

суб’єктами 

навчально-
виховного 
процесу в 

системі 
дошкільної освіти 

виховання дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
державною 
мовою. 

та 

вирішенні 
завдань 
професійної 

діяльності з 
навчання й 
виховання 
дітей 

раннього і 
дошкільного 
віку. 

КС-5. Здатність 
до розвитку в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку мовлення 
як засобу 
спілкування і 
взаємодії з 
однолітками і 
дорослими. 

Розуміння 
природи і 
психологічних 

закономірносте
й розвитку в 
дітей 

раннього і 
дошкільного 
віку 

мовлення як 
засобу 
спілкування і 

взаємодії з 
однолітками та 

дорослими; 
володіння 
відповідними 

поняттями для 
їх позначення. 

Володіння 
методиками 
педагогічного 
супроводу та 
підтримки 
розвитку в дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
мовлення як 
засобу 
спілкування і 
взаємодії з 
однолітками та 
дорослими; 
здатність 
виявляти й 
оцінювати їх 
ефективність. 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 

освітнього 
процесу 
послідовність 

обраних дій щодо 
розвитку в дітей 

раннього і 
дошкільного віку 

мовлення як 
засобу 
спілкування і 

взаємодії з 
однолітками та 

дорослими, 
переконувати в їх 

доцільності й 
ефективності. 

Ініціювати 
мовленнєве 
спілкування 

дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку з 

однолітками 
й дорослими 
та 

організовува
ти їх 
взаємодію. 

КС-6. Здатність 
до виховання в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку навичок 
свідомого 
дотримання 
суспільно 
визнаних 
морально-
етичних норм і 
правил 

Розуміння 
природи і 
психологопедаг
огічних 
закономірносте
й 

виховання в 
дітей раннього і 

дошкільного 
віку суспільно 

Володіння 
методиками 
навчання, 

педагогічного 
супроводу і 

підтримки в дітей 
раннього і 

дошкільного віку 
суспільно 

визнаних 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 

освітнього 
процесу 
послідовність 

обраних дій щодо 
виховання в дітей 

раннього і 
дошкільного віку 

Створювати 
ситуації і 
практикуват
и 

взаємодію та 
співпрацю 
дітей 
раннього і 

дошкільного 
віку на 
засадах 



поведінки. визнаних 
морально-
етичних норм і 

правил 
поведінки; 
володіння 

відповідними 
поняттями для 
їх 

позначення. 

морально-
етичних норм і 

правил поведінки; 
здатність 

виявляти й 
оцінювати їх 

ефективність. 

суспільно 
визнаних 
моральноетичних 
норм і правил 
поведінки, 

переконувати в їх 
доцільності й 

ефективності. 

суспільно 

визнаних 
морально-
етичних 
норм і 

правил 
поведінки. 

 

КС-7. Здатність 
до національно-
патріотичного 
виховання дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку (любов до 
Батьківщини, 
рідної мови, 
рідного міста; 
інтерес і повага 
до державних 
символів 
України, 
національних 
традицій, 
звичаїв, свят, 
обрядів). 

Розуміння 
природи і 
психологопедаг
огічних 
закономірносте
й 

національно-
патріотичного 

виховання 
дітей раннього і 

дошкільного 
віку, інтересу й 
поваги 

до 
національних 
традицій, 
звичаїв, 

свят, обрядів, 
народних 
символів; 

володіння 
відповідними 
поняттями 

Володіння 
методиками 

педагогічного 
супроводу та 

підтримки 
національнопатрі
отичного 
виховання дітей 

раннього і 
дошкільного віку; 

здатність 
виявляти й 
оцінювати їх 

ефективніст 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 

освітнього 
процесу 
послідовність 

обраних дій щодо 
національнопатрі
отичного 
виховання дітей 

раннього і 
дошкільного віку, 

переконувати в їх 
доцільності й 

ефективності. 

Створювати 
ситуації, що 
спонукають 

дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку до 

вияву 
патріотизму 
і поваги до 

національни
х цінностей і 
державних 

символів 
України. 
Організовув
ати 

різноманітні 
види роботи 
з дітьми 

раннього і 
дошкільного 
віку, що 

демонструю
ть 
національні 
традиції, 

звичаї, свята, 
обряди 

КС-8. Здатність 
до формування 

Розуміння 
природи і 

Володіння 
методиками 

Здатність 
пояснювати 

Створювати 
і 



в дітей раннього 
і дошкільного 
віку навичок 
екологічно 
безпечної 
поведінки і 
діяльності в 
побуті, природі 
й довкіллі. 

психологічних 

закономірносте
й формування в 

дітей раннього і 
дошкільного 
віку 

навичок 
екологічно 
безпечної 

поведінки і 
діяльності в 
побуті, 

природі та 
довкіллі; 
володіння 

відповідними 
поняттями для 
їх 

позначення. 

навчання, 

педагогічного 
супроводу та 

підтримки 
формування в 
дітей 

раннього і 
дошкільного віку 

навичок 
екологічно 
безпечної 

поведінки і 
діяльності в 
побуті, 

природі та 
довкіллі; 
здатність 

виявляти й 
оцінювати їх 

ефективність. 

учасникам 

освітнього 
процесу 
послідовність 

обраних дій щодо 
формування в 

дітей раннього і 
дошкільного віку 

навичок 
безпечної 
поведінки і 

діяльності в 
побуті, природі та 

довкіллі; 
переконувати в їх 

доцільності й 
ефективності. 

впроваджува
ти ситуації, 

що 
стимулюють 
дітей 
раннього і 

дошкільного 
віку до 
вправляння в 

безпечній 
поведінці й 
діяльності в 

побуті, 
природі та 
довкіллі 

КС-9. Здатність 
до розвитку 
перцептивних, 
мнемічних 
процесів, різних 
форм мислення 
та свідомості в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку. 

Розуміння 
природи і 
психологічних 

закономірносте
й розвитку 

перцептивних, 
мнемічних 
процесів, 

різних форм 
мислення та 
свідомості 

в дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку; 

володіння 
відповідними 
поняттями 

для їх 
позначення. 

Володіння 
методиками 

педагогічного 
супроводу та 

підтримки 
розвитку в дітей 

раннього і 
дошкільного віку 

перцептивних, 
мнемічних 
процесів, 

різних форм 
мислення та 

свідомості; 
здатність 
виявляти й 

оцінювати їх 
ефективність. 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 

освітнього 
процесу 
послідовність 

обраних дій щодо 
розвитку в дітей 

раннього і 
дошкільного віку 

перцептивних, 
мнемічних 
процесів, 

різних форм 
мислення та 

свідомості, 
переконувати в їх 

доцільності й 
ефективності. 

Створювати 
різноманітні 
ситуації 
щодо 

стимулюван
ня у дітей 
раннього і 

дошкільного 
віку 
перцептивни
х, 

мнемічних 
процесів, 
різних форм 

мислення та 
свідомості. 



КС-10. Вміння 
складати 
Індивідуальну 
програму 
розвитку та 
необхідні для 
навчання дітей з 
особливими 
освітніми 
потребами 
документи, бути 
знайомими з 
універсальним 
дизайном в 
освіті та 
розумним 
пристосуванням
. 

Знати підходи 
до складання 

індивідуальної 
програми 
розвитку 

та інших 
необхідних 
документів 

для дітей з 
особливими 
освітніми 

потребами, 
враховуючи 
поради 

фахівців; бути 
знайомим із 

принципами 
універсального 

дизайну та 
розумного 

пристосування. 

Вміти складати 
індивідуальну 
програму розвиту 
та інші необхідні 
для навчання 
дітей з 
особливими 
освітніми 
потребами 
документи з 
врахуванням 
індивідуальних 
особливостей 
дітей. 

Здатність 
співпрацювати з 
батьками 
(законними 
представниками) 
дітей з 
особливими 
освітніми 
потребами в 
процесі створення 
індивідуальної 
програми розвиту 
та інших 
необхідних 
документів, 
залучати до цієї 
роботи інших 
фахівців. 

Здатність 
брати на 
себе 
відповідальн
ість під час 
створення 
індивідуальн
ої програми 
розвитку та 
інших 
необхідних 
документів, 
проявляти 
ініціативу. 

КС-11. 
Здатність до 
формування в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку 
елементарних 
уявлень про 
різні види 
мистецтва і 
засоби 
художньої 
виразності 
(слово, звуки, 
фарби тощо) та 
досвіду 
самостійної 
творчої 
діяльності. 

Розуміння 
природи і 
психологічних 

закономірносте
й формування в 

дітей раннього і 
дошкільного 
віку 

елементарних 
уявлень про 
різні 

види 
мистецтва, про 
досвід 

самостійної 
творчої 
діяльності і 

засоби 
художньої 

Володіння 
методиками 

формування, 
педагогічного 

супроводу та 
підтримки 
розвитку в 

дітей раннього і 
дошкільного віку 

елементарних 
уявлень про різні 

види мистецтва і 
засоби художньої 

виразності (слово, 
звуки, фарби 

тощо); здатність 
виявляти й 

оцінювати їх 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
формування в 
дітей раннього і 
дошкільного віку 
елементарних 
уявлень про різні 
види мистецтва і 
засоби художньої 
виразності, 
переконувати в їх 
доцільності й 
ефективності. 

Демонструва
ти дітям 
раннього і 
дошкільного 
віку різні 
види 
мистецтва і 
засоби 
художньої 
діяльності. 
Організовув
ати ситуації 
для прояву 
дітьми 
раннього і 
дошкільного 
віку творчої 
активності в 
різних видах 
художньої 
діяльності 
(образотворч



виразності 

(слово, звуки, 
фарби тощо); 

володіння 
відповідними 
поняттями 

для їх 
позначення. 

ефективність. е, музичне, 
театральне 
тощо). 

КС-12. 
Здатність до 
фізичного 
розвитку дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку, корекції і 
зміцнення 
їхнього здоров’я 
засобами 
фізичних вправ і 
рухової 
активності. 

Розуміння 
природи і 
закономірносте
й фізичного 
розвитку дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку та його 
порушень; 
володіння 
відповідними 
поняттями для 
їх позначення. 

Володіння 
методиками 
корекції, 
педагогічного 
супроводу та 
підтримки 
здоров’я дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
засобами 
фізичних вправ і 
рухової 
активності; 
здатність 
виявляти й 
оцінювати їх 
ефективність. 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
корекції, 
педагогічного 
супроводу та 
підтримки 
здоров’я дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
засобами 
фізичних вправ і 
рухової 
активності, 
переконувати в їх 
доцільності й 
ефективності. 

Практикуват
и і 
впроваджува
ти 
різноманітні 
методики 
корекції, 
педагогічног
о супроводу 
та підтримки 
здоров’я 
дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку 
засобами 
фізичних 
вправ і 
рухової 
активності. 

КС-13. 
Здатність до 
організації і 
керівництва 
ігровою 
(провідною), 
художньо-
мовленнєвою і 
художньопроду
ктивною 
(образотворча, 
музична, 
театральна) 
діяльністю дітей 
раннього і 
дошкільного 

Розуміння 
природи і 
психологічних 

закономірносте
й розвитку 
ігрової 

діяльності в 
дітей раннього і 

дошкільного 
віку; володіння 

відповідними 
поняттями для 
їх 

Володіння 
методиками 
організації, 
педагогічного 
супроводу та 
підтримки 
розвитку в дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
ігрової 
(провідної), 
художньо- 
мовленнєвої і 
художньо-
продуктивної 
(образотворча, 
музична, 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
розвитку в дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
ігрової 
(провідної), 
художньо-
мовленнєвої і 
художньо-
продуктивної 
(образотворча, 

Організовув
ати 
різноманітні 
види ігрової 
діяльності 
для дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку. 



віку.  

 

позначення. театральна) 
діяльності, 
здатність 
виявляти й 
оцінювати їх 
ефективність. 

музична, 
театральна) 
діяльності, 
переконувати в їх 
доцільності й 
ефективності. 

КС-14. 
Здатність до 
формування в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку навичок 
здорового 
способу життя 
як основи 
культури 
здоров’я 
(валеологічної 
культури) 
особистості.  

 

Розуміння 
природи і 
психологічних 
закономірносте
й формування в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку навичок 
здорового 
способу життя 
як основи 
культури 
здоров’я 
(валеологічної 
культури) 
особистості; 
володіння 
відповідними 
поняттями для 
їх позначення 

Володіння 
методиками 
формування, 
педагогічного 
супроводу і 
підтримки у дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
навичок 
здорового 
способу життя; 
здатність 
виявляти і 
оцінювати їх 
ефективність. 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
формування у 
дітей раннього і 
дошкільного віку 

навичок 
здорового 
способу життя, 

переконувати в їх 
доцільності і 

ефективності. 

Практикуват
и і 
впроваджува
ти 
різноманітні 
методики 
вправляння 
дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку у 
навичках 
здорового 
способу 
життя. 

КС-15. 
Здатність до 
забезпечення 
індивідуального 
і 
диференційован
ого розвитку 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку з 
особливими 
освітніми 
потребами 
відповідно до 
їхніх 
можливостей та 
потреб. 

 

Розуміння 
природи і 
психологічних 

закономірносте
й 
індивідуальног
о 

розвитку дітей 
раннього і 

дошкільного 
віку з 
особливими 

потребами; 
володіння 
відповідними 

поняттями для 
їх позначення.  

Володіння 
методиками 
індивідуальної 
підтримки і 
педагогічного 
супроводу 
розвитку дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
з особливими 
потребами; 
здатність 
виявляти й 
оцінювати їх 
ефективність. 

Здатність 
пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
індивідуального і 
диференційованог
о розвитку дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
з особливими 
потребами 
відповідно до 
їхніх 
можливостей; 
переконувати в їх 
доцільності й 
ефективності. 

Виявляти 
індивідуальн
і можливості 
розвитку 
дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку з 
особливими 
потребами 
та залучати 
їх до 
активного 
спілкування 
і взаємодії з 
іншими 
дітьми. 

КС-16. Розуміння Володіння Здатність Створювати 



Здатність до 
виховання в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку 
толерантного 
ставлення та 
поваги до 
інших, 
попередження 
та протидії 
булінгу.  

 

природи і 
психолого-
педагогічних 
закономірносте
й виховання в 
дітей раннього і 
дошкільного 
віку 
толерантного 
ставлення до 
осіб з 
особливими 
потребами та 
поваги до них. 
Знання ознак та 
шляхів 
попередження 
та протидії 
булінгу, 
розуміти 
правильність їх 
застосування. 

методиками 
педагогічного 
супроводу та 
виховання в дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
толерантного 
ставлення й 
поваги до інших, 
попередження та 
протидії булінгу. 
Уміти 
розпізнавати 
ситуації булінгу 
(цькування) та 
вчасно і 
правильно 
реагувати на його 
прояви в 
освітньому 
середовищі 

пояснювати 
учасникам 
освітнього 
процесу 
послідовність 
обраних дій щодо 
виховання в дітей 
раннього і 
дошкільного віку 
толерантного 
ставлення й 
поваги до інших, 
необхідності 
попередження та 
протидії булінгу 

ситуації, що 
спонукають 
дітей 
раннього і 
дошкільного 
віку до 
вияву поваги 
до інших, 
організовува
ти 
різноманітні 
види робіт з 
дітьми 
раннього і 
дошкільного 
віку, що 
спрямовані 
на 
попереджен
ня та 
протидію 
булінгу. 

КС-17. 
Здатність нести 
відповідальність 
за прийняття 
рішень у 
непередбачуван
их умовах праці.  

 

Розуміння 
теоретичних 
позицій, 

наукових 
підходів і 
принципів 

освітнього 
процесу і 

непередбачуван
их умов праці 
та 

здатності нести 
відповідальніст
ь за 

прийняття 
рішень. 

Вміти керувати 
колективом, 

працювати з 
людьми, 
приймати 

термінові 
рішення в 

непередбачувани
х умовах праці та 

нести 
відповідальність 
за 

несвоєчасне 
прийняття рішень 
по 

забезпеченню 
життя людей. 

Створення і 
впровадження 
програм 

діяльності, що 
запобігають 

виникненню 
непередбачувани
х 

умов прац 

Здатність 
самостійно 
орієнтуватис
я в ситуації, 
з’ясовувати 
причини не 
передбачува
них 
ситуацій, 
роз’яснюват
и, яка 
відповідальн
ість очікує за 
неправильно 
прийняті 
рішення. 

КС-18. 
Здатність 
знаходити, 
опрацьовувати 
потрібну 

Розуміти 
необхідність 

знаходження, 
опрацювання 

Володіти 
методами та 
критеріями 
оцінки 
особистісних 

Пояснювати 
специфіку роботи 

педагога з 
вихованцями 

Створювати 
та 
впроваджува
ти ситуації, 



освітню 
інформацію та 
застосовувати її 
в роботі з 
дітьми, 
батьками.  

 

освітньої 
інформації та 

застосування її 
в роботі з 
дітьми, 

батьками. 

якостей 
дошкільника, що 
пов’язані з 
можливістю 
прийняття та 
вибору дитиною 
та її батьками 
освітньої 
інформації. 

дошкільного віку 
на основі 

виокремлення 
індивідуальних 

властивостей 
особистості та 

застосування в 
роботі з ними, з 

батьками 
освітньої 
інформації. 

Здатність 
використовувати 
для 

інформаційного 
пошуку 

автоматизовані 
інформаційнопош
укові системи, 
бази і банки 

даних, Internet 

що 
стимулюють 
сприйняття 
дітьми 

дошкільного 
віку та 
їхніми 
батьками 

освітньої 
інформації. 
Ознайомлюв
ати з 

новими 
здобутками 
колег по 
роботі. 

КС-19. 
Здатність до 
комунікативної 
взаємодії з 
дітьми, 
батьками, 
колегами.  

 

Знати 
особливості 
комунікативної 

взаємодії, її 
спрямованість 
на 

перебудову 
відносин 
«людина – 

людина», 
«людина – 
ситуація». Бути 
здатним до 
вибору 
адекватних 

мовних засобів 
і породження 

відповідного 
мовленнєвого 

Уміти будувати 
різні види 

комунікативної 
взаємодії, 

застосовуючи 
необхідні немовні 

засоби та вирази 
мовленнєвого 
етикету. 

Здатність 
взаємодіяти з 
дітьми, батьками, 
колегами, 
опираючись на 
різні функції 
комунікації 
(інформаційна, 
пізнавальна, 
експресивна, 
управлінська), 
вдало 
застосовувати 
мовленнєві 
вміння й навички 
в процесі 
міжкультурного 
спілкування з 
різними 
категоріями 
населення 

Брати на 
себе 
відповідальн
ість 

управляти 
своєю 
поведінкою і 
впливати 

на інших 
людей в 
навчально-
виховній 

діяльності та 
в 
повсякденно
му житті, 
дотримуючи
сь культури 
спілкування 
та 



висловлювання. мовленнєвог
о етикету. 

КС-20. 
Здатність до 
самоосвіти, 
саморозвитку, 
до 
безперервності в 
освіті для 
постійного 
поглиблення 
загальноосвітнь
ої та фахової 
підготовки, 
перетворення 
набуття освіти в 
процес, який 
триває 
впродовж 
усього життя 
людини 

 

Розуміти 
людину як 
цінність 

сучасного 
суспільства, 
здатну до 

пошуку й 
освоєння нових 
знань, 

прийняття 
нестандартних 
рішень та 

активної 
професійної 
педагогічної 

діяльності 

Уміння 
підвищувати 
рівень 

підготовки та 
професійної 

компетентності, 
спрямовуючи їх 
на 

соціальний і 
культурний 
розвиток 

суспільства. 
Уміти самостійно 

працювати з 
літературними 

джерелами та 
засобами масової 

інформації, 
здійснюючи 
навчання 

впродовж життя. 

Здатність до 
роботи з 
інтернетресурсам
и, до пошуку 
інформації в 
бібліотечних 
каталогах, 
використовуючи 
інформаційнопош
укову мову та 
користуючись 
бібліографічними 
покажчиками для 
здійснення 
замовлення. 

Брати на 
себе 
відповідальн
ість щодо 
впровадженн
я в 
практичну 
діяльність 
здобутого 
нового 
теоретичног
о і 
методичного 
матеріалу. 
Ініціювати 
організацію і 
проведення 
нових форм 
методичної 
роботи з 
дітьми, 
батьками, 
колегами. 
Сприяти 
підвищенню 
їхнього 
загальноосві
тнього та 
педагогічног
о рівня, 
готовності 
до набуття 
освіти 
впродовж 
життя. 
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